



Правила за сертифициране на медиатори от „Център за разрешаване на спорове“

Обучението включва 60 учебни часа – теория и практика, като повече от 50% от тях са съсредоточени върху практическите упражнения.

Провеждат се 5 симулирани медиации, самостоятелно и в екип, с индивидуална обратна връзка за всяка;

Работи се на малки групи или самостоятелно по различните задачи;

Преминава се през теоретичен и практически изпит по строги критерии, съответстващи на българското законодателство и международните стандарти.

Успешно преминалите обучението медиатори ще получат възможност за практика към „Център за разрешаване на спорове.“

Теоретичният изпит включва тест от 50 въпроса върху всички теми и събеседване по една произволна тема от материалите на обучението. За успешно преминал тест се счита този, при който верните отговори са минимум 51%. В случай, че участникът има процент на успеваемост, по-нисък от 51%, му се дава възможност да решава друг вариант на теста в период от време не по-дълъг от 14 дни след провеждане на първия тест.

Успешното събеседване означава темата да бъде представена по оригинален начин, различен от преподадения, с разбиране и разкриване на нови и/или интересни факти, проучвания, практики и теории. В случай, че по време на събеседването се установи, че обучаващият се не е наясно с материята, която представя или я представя невярно, то това се взема предвид при окончателната оценка на участника.

Практическият изпит представлява участие на всеки от обучаващите се в 5 симулирани медиации. Успешно преминали практическите упражнения са онези участници, които показват добри умения по всеки един от критериите за оценка на водене на процедурата по медиация, представени в хода на обучението.

Необходимо е присъствие в минимум 80% от времето, в което се провежда обучението.

В случай, че на 3 и повече симулирани медиации индивидуалната обратна връзка показва незнание на основни правила в медиацията и неумение да се прилагат най-важните техники в процедурата, обучаващият се следва да премине още една практическа част на обучението, за да получи сертификат за медиатор. Тя включва 4 /3 или 2/ симулирани медиации. Последните се провеждат в ден, определен от ЦРС, в зависимост от графика на обученията. Тази допълнителна практика е безплатна за участника.

В случай, че и на допълнителната практика обучаващият се отново не постига критериите за оценка, то той има право само на още едно участие в допълнителна практика. Тя се заплаща отделно от основната сума за обучението в размер 100 /сто/ лева. Самите обучаващи се, от своя страна, следва да поканят свои близки, приятели или познати, които да вземат участие в качеството си на страни по допълнителните симулирани медиации, с цел автентично представяне на казусите и улесняване на обучаващите се.

При участие в две допълнителни практики, при които участникът не покрива критериите за оценка, той не получава сертификат за медиатор. Има възможност да участва в ново пълно сертифициращо обучение.